

## **В следственном управлении состоялся брифинг по вопросам защиты детей от противоправных посягательств**



28 мая 2015 года в преддверии Международного дня защиты детей в Следственном управлении Следственного комитета Российской Федерации по Омской области состоялся брифинг по вопросам выявления, расследования и предупреждения тяжких и особо тяжких преступлений, совершенных в отношении несовершеннолетних, несчастных случаев с детьми и самовольных уходов подростков.

В проведении брифинга приняли участие руководитель отдела криминалистики СУ СК России по Омской области Иван Козлов, заместитель начальника отдела управления уголовного розыска УМВД России по Омской области Руслан Моисеев, заместитель начальника управления по организации деятельности участковых уполномоченных полиции и подразделений по делам несовершеннолетних УМВД России по Омской области Юлия Кулагина.

---

Участниками брифинга отмечено, что защита детей от преступных посягательств – это приоритетное направление в работе всех органов и ведомств. Для снижения фактов противоправных действий в отношении несовершеннолетних всеми компетентными органами проводится большой объем профилактической работы. Проведенный совместно с органами исполнительной власти региона и правоохранительными структурами комплекс профилактических мероприятий позволил стабилизировать обстановку в подростковой среде. Несовершеннолетними за текущий год совершено 133 преступления, что на 19 % меньше, чем за такой же период прошлого года. Впервые за последние несколько лет в текущем году удалось снизить количество преступлений, совершенных в отношении несовершеннолетних. Так, в 2015 г. следственными органами СУ СК России по Омской области возбуждено 43 уголовных дела о преступлениях, совершенных в отношении несовершеннолетних, что почти вдвое меньше, чем в аналогичном периоде прошлого года. Уменьшилось количество поступивших в следственные органы сообщений о преступлениях, совершенных в отношении несовершеннолетних. Снизилось и число преступных посягательств на половую неприкосновенность несовершеннолетних.

Не остается без внимания и проблема уходов детей. В 2014 году было зарегистрировано 305 фактов безвестного исчезновения несовершеннолетних, что значительно больше чем в 2013 году (+ 47 %). Вместе с тем необходимо отметить, что значительно уменьшилось число детей, совершивших самовольные уходы из детских государственных учреждений. Большинство детей совершают самовольные уходы из семей, в трети случаев - из неполных или неблагополучных. В результате совместной слаженной работе сотрудников следственного управления, органов полиции и волонтерских объединений все несовершеннолетние были найдены.

Основными причинами совершения преступлений в отношении несовершеннолетних, а также уходов детей являются: недостаточный контроль со стороны родителей, снижение функции семьи, семейное неблагополучие; неосведомленность детей о возможности совершения в отношении них противоправных действий; в ряде случаев – недостатки в профилактической работе.

Остается проблемой совершение преступлений в отношении детей лицами, ранее совершавшими преступления данной категории. Как показывает практика, после отбытия наказания указанные лица зачастую повторно совершают аналогичные преступления в отношении детей. Примерами являются уголовные дела в отношении ранее осужденных Чертищева, Селедкина, которые после освобождения из мест лишения свободы вновь в 2015 году совершили преступления в отношении несовершеннолетних, в настоящее время данные лица заключены под стражу. В ходе расследования уголовных дел о преступлениях, совершенных в отношении несовершеннолетних, органами регионального Следственного комитета во всех случаях тщательно выясняются причины и условия, способствовавшие совершению тяжких и особо тяжких преступлений в отношении подростков, в адрес соответствующих органов вносятся представления об устранении таких условий и строгом

---

наказании ответственных должностных лиц.

Адрес страницы: <https://omsk.sledcom.ru/folder/876760/item/932042>